

# 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布50号通告 黄码人员凭核酸阴性证明可正常入郑

昨日,郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布50号通告,要加强对黄码人员的精准管理和帮助,健康码黄码人员凭48小时内核酸检测阴性证明可以正常入郑,宾馆酒店、出租车网约车、医疗机构等不得拒绝为其提供服务。

根据省外返豫入豫健康管理措施和郑州市相关疫情防控措施要求,省外返(入)郑人员需赋黄码,并落实“三天两检”、健康监测、医学观察等疫情防控措施。

郑报全媒体记者 潘登



扫码查看  
黄码如何转绿码

## 宾馆酒店、出租车网约车不得拒绝黄码人员

黄码人员凭48小时内核酸检测阴性证明可以正常入郑。如入郑时无48小时内核酸检测阴性证明,需在新郑机场、高铁东站、郑州火车站、设置有核酸检测点的高速公路下口进行核

酸检测。黄码人员入郑后,需按要求完成核酸检测。

宾馆、酒店等留宿功能场所不得拒绝黄码人员入住。全市宾馆、酒店等留宿功能场所严格按照郑州市疫情防控指挥部2022

年第46号通告落实查验郑州健康码、行程码、测温等措施,在无异常的基础上,允许黄码人员正常入住,并为黄码人员提供无接触配餐服务。

出租车、网约车不得拒

绝黄码人员乘坐。黄码人员可以正常乘坐出租车、网约车,但乘坐时须全程佩戴好口罩,使用电子支付系统,乘客下车后,司机要按照相关规定对车辆进行消毒,之后可正常行驶。

## 在郑黄码人员可正常就医和核酸检测

医疗机构、核酸检测机构不得拒绝为黄码人员提供医疗服务。

在郑黄码人员可正常就医、进行核酸检测。医疗机构接诊黄码人员时,对有发热、咳嗽等新冠肺炎相关症状的,引导至发热门诊就诊,并落实流行病学调查;

对于需住院治疗的,在完成三天两次核酸检测前,安置在过渡病房,并密切关注病情变化,不得拒绝接收黄码人员。

面向社会提供核酸检测服务的医疗机构,要根据黄码人员检测需求,动态调整检测窗口,黄码人员检测

量较大的,可单独设置黄码人员检测窗口,优化缴费、采样流程,避免人员聚集;同时,要提高检测效率,结果明确后,即时上传至河南省核酸检测直报平台,避免影响黄码人员转码。

黄码人员需加强个人防护,避免聚集性活动。除

就医、核酸检测、返回居住地外,黄码人员应避免参加聚会、聚餐等聚集性活动,避免乘坐公交、地铁、大巴、长途汽车等公共交通工具。对经研判需落实其他措施的黄码人员,由居住地(含入住酒店)所属社区落实管理服务。

### “疫”线在行动

## 小喇叭让疫情防控“声”入人心



社区工作人员手持小喇叭宣传防疫

本报讯(郑报全媒体记者 景静 通讯员 吴师文/图)为进一步加强疫情防控宣传力度,提升辖区居民防护能力、防控意识,近日,二七区淮河路街道亚新社区采取“线上+线下”模式做好疫情防控宣传工作。

线上,社区充分运用居民微信群,及时向辖区群众发送实时疫情信息。线下,为了提高宣传效率,社区工作人员通过上门,将《致居民的一封信》送达至每一户居民家中。“请大家注意防疫,勤洗手戴口罩”……同时,社区工作人员还拿着小喇叭走动喊话,发出疫情防控的“小广播”。

## 严查串通哄抬 抗原试剂价格违法

重大典型案件  
及时向社会公开曝光

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,我省将密切关注新冠病毒抗原试剂价格,严厉打击各类抗原试剂价格违法行为。

据了解,面对当前疫情防控形势严峻复杂、输入风险持续加大的新形势,省市场监管局把疫情防控作为当前各项工作之首,坚持问题导向,对疫情防控再安排再部署,除加强进口货物疫情防控外,还重点部署抗原试剂价格监管。要求加强公立医疗机构抗原检测收费监管,强化非公立医疗机构和第三方检测机构等抗原检测价格监管,密切关注抗原检测试剂销售价格。如发现大幅涨价、普遍涨价等异常情况,及时采取应对措施。对不执行政府指导价、不执行明码标价规定,以及囤积居奇、价格串通、哄抬价格、价格欺诈等损害消费者权益、扰乱抗原检测市场秩序的违法行为,依法从严从重从快查处,重大典型案件及时向社会公开曝光。

## 扫一下小程序二维码 返郑报备登记真方便

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 曹政)为进一步做好疫情防控工作,更高效做好从中高风险地区及外地返乡人员的摸排工作,昨日,中原区绿东村街道湾景社区开展了

“返郑人员报备登记”宣传活动。

此次活动主要向居民宣传“绿东村街道来(返)郑人员信息登记”小程序的使用。小程序非常便捷,返郑人员只需通过微信识别登记二

维码,进入填报界面,逐项据实填写姓名、身份证号码、手机号码、出发地等信息就可完成报备。

为方便居民报备,提高居民防疫意识,社区工作人员在辖区内67个单

元门口张贴含有此报备小程序二维码及使用方法的海报,也提高了社区对于外地返郑人员疫情防控信息收集工作的效率,保障了辖区居民的健康安全,为构建平安社区保驾护航。